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Abia au scăpat de Irma şi
acum au dat de Maria.
Deşi au nume frumoase,

cele două uragane au distrus
terenuri imense, zeci de mii de
locuinţe şi instituţii, iar milioane de
oameni au fugit din calea lor. Acum,
după trecerea devastatoare a Irmei,
un uragan de gradul 5, furtuna
tropicală Maria s-a transformat în
uragan și se îndreaptă spre Caraibe,
care au fost recent parțial devastate
de Irma, cu o viteză a vântului de
120 de kilometri pe oră, a anunțat
duminică seară Centrul Național
American pentru Uragane (NHC),
transmite AFP. La orele 21.00 GMT,
Maria a fost avansată în uragan de

categoria 1, nivelul cel mai scăzut
pe scara Saffir-Simpson care
numără cinci, iar ochiul său se afla
la 225 de kilometri nord-est de
Barbados, potrivit NHC. Înaintează
cu o viteză de 24 de kilometri pe oră
în direcția vest-nord-vest. “Potrivit
estimărilor traiectoriei, ochiul
uraganului va trece luni seară pe
deasupra Insulelor Sub Vânt, iar
marți peste extremitatea de nord-est
a Mării Caraibelor”, a precizat NHC.
Alerte pentru uragan au fost
declanșate în Saint Kitts și Nevis,
precum și în Montserrat (Marea
Britanie). Au mai fost plasate în
stare de alertă Insulele Virgine
Britanice și Americane, insulele din

Antilele franceze Guadelupa și
Martinica, Antigua și Barbuda,
Sfânta Lucia, precum și Sint
Eustatius și Saba din Antilele
Olandeze. Franța, Marea Britanie și
Olanda sunt în centrul unor polemici
legate de mijloacele puse în aplicare
după trecerea uraganului Irma care
a devastat teritoriile lor de peste
mări în urmă cu aproape două
săptămâni. Guvernele francez,
britanic și olandez sunt acuzate mai
ales că au întârziat să trimită
ajutoare și întăriri polițienești în
aceste insule, pradă haosului și
uneori confruntate cu jafuri după
trecerea uraganului care a făcut
vreo 40 de morți în Caraibe.
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Teorie germană
„la rece“ despre

strategia
Phenianului

Ministrul Afacerilor externe al
Germaniei, Sigmar Gabriel, a îndemnat
comunitatea internațională să demareze
negocieri directe cu Phenianul, în
încercarea de a soluționa criza generată de
testele sale nucleare și balistice,
informează Dpa. Într-un interviu acordat
cotidianului popular „Bild“, Gabriel afirmă
că sunt necesare negocieri directe care să
implice Coreea de Nord, SUA, China și
Rusia, pentru a-i oferi Phenianului “alte
garanții de securitate decât bomba

nucleară”. Potrivit șefului diplomației
germane, liderul nord-coreean, Kim Jong-
Un, “nu este nebun” și “urmărește o
strategie calculată la rece: el crede că,
dacă are bomba nucleară, regimul lui este
în siguranță. Pentru că nimeni nu va
îndrăzni să-l amenințe”. Sigmar Gabriel a
subliniat că este necesară o perioadă de
timp pentru ca sancțiunile impuse recent
de Națiunile Unite să înceapă să aibă efect
și a amintit în acest sens de Iran, ca
exemplu al unor rezultate pozitive pe care
le pot avea sancțiunile. Aceste comentarii
au fost făcute la o zi după vizita întreprinsă
de ministrul german de Externe la Beijing,
pentru discuții cu oficiali chinezi pe
marginea problemei nord-coreene.

Referendumul kurd, criticat de
ONU! Nu au dreptul la
autodeterminare

Secretarul general al Națiunilor Unite,
Antonio Guterres, a criticat duminică voința
Kurdistanului irakian de a organiza un
referendum cu privire la autodeterminare la
25 septembrie, relatează Reuters. O astfel
de consultare, a apreciat Antonio Guterres,
reiterând principalul argument al țărilor
occidentale, ar îndepărta Irakul și kurzii de
„necesitatea de a învinge Statul Islamic” și
de a reconstrui teritoriile preluate de sub
controlul jihadiștilor. „Secretarul general
respectă suveranitatea, integritatea
teritorială și unitatea Irakului și consideră
că toate problemele rămase nesoluționate
între guvernul federal și guvernul regional
din Kurdistan trebuie rezolvate printr-un
dialog structurat și un compromis
constructiv”, a declarat purtătorul său de
cuvânt Stephane Dujarric, într-un
comunicat. Antonio Guterres cheamă toate
părțile implicate la „răbdare și reținere”, a
adăugat Dujarric.
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Franţa este în continuare în stare de
urgenţă, deşi au trecut mai mult de doi
ani și jumătate de la instituirea acesteia.
Numai de la începutul acestui an au fost
comise mai multe atentate şi atacuri la
adresa militarilor sau a forțelor de ordine.
Reprezentanții Ministerului de Interne din
Franța spun că amenințările rămân în
continuare foarte serioase și că numai în
2017 au fost dejucate 12 atentate.
Ultimele ameninţări ale jihadiştilor par că
ne trimit înapoi în timp, când se otrăveau
fântânile şi se pârjoleau ogoarele.
Aceştia spun, potrivit poliției naționale
franceze, care a făcut public un
document, că vor deraia trenuri, vor
incendia clădiri şi chiar vor otrăvi hrana
europenilor. Acelaşi document îndeamnă

populația la vigilență și face un apel
pentru ca orice suspiciune să fie
raportată în cel mai scurt timp.
Transporturile reprezintă o țintă
privilegiată pentru „lupii solitari” care nu

se sfiesc să încerce să comită atentate
în gări, aeroporturi sau în stațiile de
metrou. Poliția franceză avertizează
printr-o telegramă a direcției generale a
poliției, emisă la începutul lunii și
preluată de presă, că transporturile și
locurile frecventate de turiști sunt ținte
predilecte ale unor atacuri sau agresiuni.
Acestea locuri sunt de obicei aglomerate
și greu de supravegheat. De aceea, orice
informație referitoare la eventuale acte
de sabotare trebuie raportată imediat
forțelor de ordine.

Aceeași notă îi mai îndeamnă la
vigilență și pe administratorii parcurilor
de mașini, dar și pe șoferi să semnaleze
imediat eventuale dispariții ale
vehiculelor sau furtul acestora. 

Jihadiştii ameninţă Europa: vor da foc 
şi vor otrăvi alimentele


